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Fejérváry nyilatkozott!
A bukottak panasza.

Kurucvllág a megyeházakon.
Azon régi példabeszédet, mondj 

igazat és betörik a fejed, Fejór- 
vári Géza báró most roppant sze­
retné alkalmazni Apponyira is, 
Justh Gyulára is. ügy látszik, ke­
servesen érintette a kabinet elnö­
két a makói népgyülésen elhang­
zott komoly bírálat, mert 24 órán 
belül már válaszolt is reá Fejér­
váry.

Azon persze senki sem fog 
csodálkozni, hogy egy bécsi, ma­
gyarfaló újság tudósítójának mon­
dotta el a vitéz mindazt, amit 
tulajdonképp az ellenzéki vezérek 
címére akart adresszálni. Így is 
jól van. Bár süket fülekre nem 
talál a darabant-kapitány nyilat­
kozata, érinteni éppenséggel sen­
kit se érint. Mert nincs ember 
ebben az országban, magyar em­
ber, aki bármilyen fontosságot tu­
lajdonítana Fejérváry Géza báró 
nyilatkozatainak.

Apponyival az általános sza­
vazati jog kérdése fölött kezd dis­
putát a főkomisszárius s megint 
azon nyargal, hogy nálunk, a mai 
viszonyok között, a parlament nem 
képviselheti a nép igazi akaratát. 
Justh Gyulával szemben angol pél­
dákkal áll elő s kifogásolja, hogy 
az elnök polemizál. Idát nyilván­
való itt is, miért érzékenykedik az 
öreg ur. Azúrt, mert Justh egy 
alkalommal cifra titulussal illette 
az ügyvezető-kompániát, az úgy­
nevezett haladó-pártról pedig azt 
mondta, hogy az malacbanda.

Es hiába kesereg a táborszer­
nagy ur. Nyilatkozhat nyakra-főre, 
a helyzet az által nem fog vál- j 
tozni. A nemzet tovább is tűrhe­
tetlenül ragaszkodik alkotmányá­
hoz s ezt előbb-utóbb respektálni 
kell Becsnek is. Mert a magyar 
alkotmány iránt respektussal tarto­
zik ez országban mindenki s az 
előtt tisztelettel kell meghajolni a 
E u. k. táborszernagyoknak is.

A minisztérium, bármennyire 
is állítja, hogy már nem ügy­
vezető, bizony még is az. Mert 
hiszen egyébre sem szorul a hiva­

tása, mint az államügyek vitelére. 
Tessék csak elolvasni a hivatalos 
lap mai számát. Bezzeg ott találjuk 
az ügyvezetők intézkedéseit az 
ujoneozási és adó-összeirási mun­
kálatok előkészítésére. Mi hát az, 
ha nem ügyvezetés. A kormány 
az uj kinevezéssel nem változott. 
Maradt az, ami volt: ügyvezető, 
tehát inparlamentáris és alkotmány- 
ellenes. Ezt a jelleget nem lehet 
lemosni a darabantokról.

A bukottak panaszkodnak.
A szabadelvü-pártkörben teg­

nap élénk volt az élet. Ott volt 
Tisza István gr., Hieronymi Károly, 
Lukács László, Berzeviczy Albert s 
az intéző-bizottság több tagja. — 
A programm-előkószitő-bizottságok 
nemsokára megkezdik működésű­
ket, teljesen zajtalanul, azután pe­
dig egységes elaborátummá foglal­
ják össze megállapodásaikat. Két 
főispán is volt fenn a klubban: 
Thuróczy Vilmos titkos tanácsos 
nyitrai és Székely György brassói 
főispán.

Úgy hírlik, mind a kettő nem­
sokára elhagyja állását. Thuróczy- 
nak távozása annál feltűnőbb, mint­
hogy nemrég már a Fejérváry- 
rezs; u alatt nevezték ki titkos ta­
nácsossá. Thuróczy a kormány nem­
zetiségi politikájúval nem túri egyet­
érteni. Tisztára nemzetiségi megye 
ólén állván, úgy látja, hogy a nem­
zetiségi agitátoroknak nagyon is 
szabad kezet enged a kormány. — 
Hodzsa Milán tót nemzetiségi kép­
viselő izgató-köruton van felső 
Magyarországon, a hivatalnokok 
egyre panaszkodnak ellene, a helyi 
hatóságok betiltják gyűléseit, de a 
belügyminisztérium mégis sürgö- 
nyileg engedélyezi azokat.

így hosszú évek szorgos mun­
kája, melyet a magyar állameszme 
érdekében fejtettek ki, kárbaveszett. 
A felsőmagyarországi megyék fő- I 
ispánjai ezért egymásután elhagy­
ják állásukat. Ez az oka annak, 
hogy a belügyminiszter a Rózsa­
hegyre összehívott pánszlávgyülést 
mégis betiltotta. Thuróczy, akit Széli 
Kálmán annak idején elejtett, Tisza 
azonban rögtön k ormány ralópóse 
után reaktivált, határozottan kijelen­
tette, hogy elhagyja állását. Székely 
György brassói főispán is távozik,

noha neki a jobbára szászoklakta 
megyében könnyebb a dolga.

Uj főispánok.
Kuhinyi Géza volt képviselő be­

jelentette br. Podmaniczky Frigyes­
nek, a szabadelvüpárt elnökének, 
hogy kilép a párt kötelékéből, a 
király már legközelebb kinevezi 
Kubinyit Komáromvármegye főis­
pánjává. Sárközy Aurél, a megye 
jelenlegi főispánja, értesülésünk 
szerint, magasabb rendjelet fog 
kapni fölmentósóvel kapcsolatban. 
Politikai körökben beszélik, hogy 
Bérezi Béla rendőrtanácsost is fő­
ispánná akarják kinevezni. A bel­
ügyminiszter Tarnay borsodmeg.yoi 
alispánt felszólította, vállalja el a 
borsodmegyei főispánságot. Tarnay 
azonban az ajánlatot visszautasí­
totta. a miskolci és borsodi főispán, 
br. Vay Elemér már kiköltözött a 

j,megyeházán levő lakásából s nem 
is jár be hivatalába.

Kurucvílág a pesti vármegye- 
házán.

A vármegyeházán nagy nyugalommal 
várják a történendőket. A főispáni hivatal­
nak a folyosóra nyíló ajtaja nyitva van 
ugyan, de a bejárást megyei hajdú őrzi 
kivont karddal. A várnagy állította oda s 
meghagyta, hogy oda se éjjel, se nappal 
senkit be ne bocsásson. Csak az alispán- 
holyettes főjegyzőt, vagy a ki a főjegyző­
vel jön.

Mielőtt az ideiglenes őrséget az ajtó 
elé rendelték, a főjegyző vizsgálatot tartott 
a főispáni helyiségben és megállapította, 
hogy a hivatalos könyvek, írások és föl- 
jegyzések mind megvannak. A főispáni 
iktatókönyv is a helyén van. Tahy nem 
vitte cl, csak épen kijegyezto belőle a 
legutolsó iktatói számot. Két ismert átiratán 
a főjegyzőhöz a rá következő iktatói számot 
vezette, de az átiratokat az iktatói könyvbe 
már nem tudta beírni.

Tahyt a vármegyeházán az utóbbi na­
pokban nem látták. Alig is ér rá oda el­
nézni. Majd minden idejét a belügyminisz­
tériumban tölti. Ott főzik ki az újabb és 
legújabb terveket, a mik azonban eddig 
mind rosszul sültek cl. A vármegyei ellen­
zék tömör falán se furfang, se fenyegetés 
nem tudott rést ütni. A tisztikar, meg a 
megyei bizottsági tagok érthető izgalommal 
nézik a dolgok további folyását.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreceni ev. ref. egyház árva­

ügyi bizottsága november hó 8-án d. u. 4 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak: Folyó ügyek.

ékszert* eziästcSt Halász Nándor ékszerésznél,
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 24. (Fehérld-szálloda), mert ott a
legolesóbban és legsZeSidabban lesz kiszolgálva. "UM
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Városi közgyűlés.
A nemzett ellenállás.

A villamos világítás ügye.
Debrecen város törvényhatósági 

Bizottságát tegnap fölöttébb fontos 
ügyek hozták Össze tanácskozásra. 
Részben politikai, részben olyan 
Jelentős városi ügyek, a melyek 
nemcsak napok, de hetek óta fog­
lalkoztatják. a bizottsági tagokat s 
a város ügyei iránt érdeklődő kö­
zönséget.

Debrecen városának a nemzeti 
ellentállás ügyében hozott határo­
zatát tudvalevőleg megsemmisítette 
a darabant kormány. Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága egy­
hangúlag hozta meg rá a feleletet, 
hogy határozatát változatlanul, egész 
terjedelmében fenntartja és ennek 
betartására összes tisztviselőit köte­
lezi. Nyomban megalakították a 
jóléti-bizottságot is, mely a kor­
mány minden akciójával szemben 
permanenciában lesz.

A másik fontos ügy közelebb­
iül csak a város lakosságát érinti. 
Debrecen villamos világításáról volt 
szó, vagyis inkább arról, hogy a 
pályázó cégek közziil kinek adják 
ki a villamosvilágitást. A tanács és 
a világitási bizottság, amely — mint 
a polgármester mondta — csalódott 
a (I an z-gy árban, a különben is leg­
előnyösebb ajánlattal bíró Simens- 
céget ajánlotta.

A közgyűlés azonban még egy 
rövid határidőn belül lejáró zárt 
ajánlati versenyt látott szükségesnek, 
még pedig Simens és a Ganz-cógek 
között.

Miniszteri bemutatkozó leiratok.
Domnhidy Elemér főispán megnyitván 

a rendkívüli közgyűlést, Vecsey Imre felol­
vassa br. Fejérvary Géza miniszterelnök és 
az egyes miniszterek kinevezését.

— Abcug Kristóffy, abcug Lányi ! —. 
hangzott minden felől, de a többi miniszte­
reknek is kijutott az abcugból.

A váróéi tanács javaslatára a mi­
niszteri leiratokat minden megjegyzés 
nélkül irattárba helyeztetni rendelte a 
közgyűlés.

A fenyegető leirat.
Ezután ugyancsak levéltárba helyez­

tetni javasolta a miniszterelnöknek az összes 
törvényhatóságokhoz s igy Debrecenhez is 
megküldött fenyegető leiratát.

Pongó Lajos : Kár a levéltárt ilyen 
rongy iratokkal elfoglalni. (Óriási derült­
ség és éljenzés.)

A belügyminiszter meg­
semmisítő leirata.

Ezután a belügyminiszter ama rende­
leté olvastatott fel, amelylyel Debrecen vá­
rosának a nemzeti ellontállásra vonatkozó 
határozatát másodszor is megsemmisíti.

A városi tanács azt javasolja, hogy a 
leiratot ne vegyék tudomásul s a nemzeti 
ellentállásra vonatkozó határozatot egész 
terjedelmében változatlanul tartsák fenn.

Határozati javaslat.
Márton Imre elismeréssel szól a tanács 

hazafias magatartásáról, de külön határo­

zati javaslatot nyújt be, melynek szövege a 
következő :

Mikor a kormány és a törvényható­
ság között vita tárgyátképezi, hogy vájjon 
törvénybe ütköző-e valamely kormányren­
delet, vagy sem, az ilyen vitás kérdést 
az 1886. XXI. t. e. 19. §-ának rendelke­
zése szerint végérvényesen a képviselőház 
dönti el.

Minthogy a kormány és törvény- 
hatóságok közt folyamatban levő vitás 
kérdésben a képviselőház folyó 1905. évi 
június 27-én tartott ülésében már döntött 
s e döntő határozatában a kormánynak 
hivatalban maradását s további kormány­
zását alkotmányellenesnek nyilvánította 
és kimondta, hogy ily alkotmányellenes 
kormányzattal szemben a legszigorúbban 
érvényesitendők alkotmányunknak azon 
sarkalatos tételei, melyek szerint „ország- 
gyülésilog meg nem szavazott adót be­
szedni és újoncot kiállítani nem szabad“, 
hogy a kormány áll. jövedelmének — 
különösen a közadóknak igénybevételére 
. . . feljogosítva nincs — hogy a véderő 

kiegészítését, illetőleg létszámának fentar- 
tásáí nem eszközölheti, a törvényhatósá­
gokat pedig egyenesen figyelmeztette az 
1886. XXI. t. c. 20. §-ára és az 1504. I. 
t. e. 5. és 6. §-ára; sőt kimondotta azt is, 
hogy elvárja tőlünk, hogy az alkotmány- 
ellenes kormányzatot támogatni nem 
fogjuk.

Minthogy továbbá az országgyűlés 
képviselőházának ily döntő határozata 
után az alkotmányellenesnek nyilvánított 
és magát minden törvényes ellenőrzés és 
felelősség alól önkényesen kivonó kor­
mányt az 1886. XXL t. c. 19. tj-án ala­
puló megsemmisítési jog gyakorlására 
illetékesnek el nem ismerhetjük.

Minthogy végre a tárgyalás alatt 
levő belügyminiszteri leirat országgyűlés 
által meg nem szavazott újoncoknak tény­
leges kiállítását akarja lehetővé tenni s 
igy azon rendeletek közé tartozik, melyek 
az 1886. XXL t. c. 20. §-a szerint még 
alkotmányos kormánynyal szemben is 
„kivétetnek a végrehajtás kötelezettségé­
nek szabálya alól“.

Mindez indokok alapján indítvá­
nyozzuk annak kimondását, hogy Debre­
cen ez. kir. város törvényhatóságának 
bizottsági közgyűlés, polgármesterének a 

sz. belügyminiszteri leiratra sz. a. 
kelt felterjesztését helyesli; a bizottsági 
közgyűlésünkhöz újabban intézett belügy­
miniszteri leirattal szemben kijelenti, hogy 
az ez ügyben f. évi junius hó 28-án 
sz. alatt hozott határozatát fen tartja, e 
határozat megtartására összes tisztviselőit 
és alkalmazottjait kötelezi; a belügy­
miniszteri leiratot pedig irattárba tétetni 
rendeli.

A közgyűlés Vecsey Imre felszólalása 
után, melyben kijelenti, hogy a tanács a 
Márton Imre javaslatához hazafias kész­
séggel járul hozzá, a közgyűlés Márton 
Imre indítványát egyhangúlag elfo­
gadta.

Jóléti bizottság.
Ezután Márton Imre indítványára még 

a következő határozati javaslatot nyújtotta be :
Debrecen szab. kir. város'törvényhat. 

biz. közgyűlése alkotmányos jogainak vé­
delmére egy elnökből két alelnökből és 14 
tagból együtt tizenhét tagból álló bizott­
ságot alakit.

E bizottságnak kötelessége az alkot­
mányellenes kormánynak törvényhatósá­
gunkra vonatkozó rendelkezéseit figyelem­
mel kísérni, a szükséges teendőkre köz­
gyűlésünk figyelmét felhívni; alkotmányos 
jogaink védelmére netalán szükséges indít­
ványokat és határozati javaslatokat készí­
teni 6 az elnökséghez kellő idővel benyúj­
tani, sürgős és fontos esetekben rendkí­

vüli közgyűlés összehivatásáról g0n<W 
kodni. b Q0S*

Ugyanezen bizottságnak joga intéz 
kerlni, ha alkotmányos jogaink védelmé« 

Eirányuló közgyűlési határozataink megtar 
fásáért vagy végrehajtásáért tisztviselőink 
közül bárki hivatalától fölfüggesztetné1 
vagy tisztviselőink közül valaki ama ha­
tározataink ellen vétene, vagy bármi más 
okból a rendkívüli közgyűlés szükséges- 
nők mutatkoznék, de összehívását az %1 
nöksóg megtagadná, vagy bizottsági köz­
gyűlés tartása már lehetséges se lenne 
Az ily intézkedések megtételére a bizott­
ság oly feltétellel hatalmazta tik meg, hogy 
intézkedéseiről közgyűlésünkhöz, mihelyt 
lehet, jelentést tenni köteles. A közgyűlés 
a képvisolőháznak 905. junius 21. hozott 
határozatához képest a tisztviselők irányá­
ban a törvényhatóság határozatának meg­
felelő alkotmányos működésük következ­
ményeiért erkölcsileg, illetményeikért a 
városnak egész vagyonával anyagilag 
is teljes szavatosságot vállal. Ebből iolyó- 
lag fölhatalmazza s utasítja a polgármes­
tert vagy törv. helyettesét, hogy a bizott­
ságot az általa szükség esetén ós elszámo­
lás kötelezettsége mellett folyósítandó tiszt­
viselői fizetések és egyéb szükségletek fe­
dezésére kellő alappal lássa el. Ezen alap­
nak felelősség melletti kezelésére pénz­
tárosát a bizottság saját kebeléből vá 
lasztja.

Elvárja a közgyűlés ezen bizottság­
tól, hogy feladatát lelkiismeretes hazuíiság- 
gal fogja teljesíteni.

A közgyűlés igen lelkes hangulatban 
egyhangúlag elfogadta a hazafias javaslata 
s azt határozattá emelte.

A jóléti bizottság" tagjai.
A jóléti bizottság tagjai lettek: Elnök 

dr. Thaly Kálmán, alelnök dr. Bakonyi 
Samu és Szabó Kálmán. Tagjai: dr. Fejér 
Ferenc, Haranghy Sándor, dr. Kenézy Gyula, 
Kertész Mihály, Kiss Albert, Komíóssy 
Artur, Kovács József polgármester, Márk 
Endre, Márton Imre, Pál Iffy Gábor, Szikszay 
Szabó József, dr. Tüdős János, dr. Ujfalussy 
József, dr. Varga Lajos.

Villamos telep Debrecenben.
Ezután a villamos telep ügye került 

tárgyalás alá. A tanács ós a világítási bi­
zottság a pályázók közül a Simens és 
Schuoker cégnek adta ki.. Ezt a budapesti 
Gatiz-gyár és a berlini Általános Villamos­
sági Társulat megfelebbezte.

A felebbezoseket Oláh Károly ismer­
tette.

Szabó Kálmán: Ennél a kérdésnél első 
sorban olvi álláspontra kíván helyezkedni. 
O abban a percben, a mint a város a Si­
mens és Schuckor cégtől elfogadta a pót- 
ajánlatot, abban a percben kötelessége elfo­
gadni a Ganztól is. Eddig úgy áll a dolog, 
hogy a Simens olcsóbb, mint a Ganz. Most 
ez órában változott a helyzet. A Simens 
még olcsóbb pótajánlatot tett, meg kell te­
hát kérdeznünk a Ganzét is. Indítványozza, 
hogy most már az összes ajánlkozókat pót- 
ajánlat. megtételére hívják föl s ez ügyben 
most érdemben ne határozzanak.

Márk Endre: Mogvallja, hogy minden 
hangulatkeltés dacára a tanács javaslata 
mellett akart állástfoglalni. Most változott a 
helyzet. A pótajánlatokat — kimondtuk, — 
hogy nem vesszük figyelembe. íme mos 
mégis a pótajánlatok figyelembe vétele mel­
lett foglal álláspontot a közgyűlés hangu­
lata. Ami a tanács javaslatát illeti, a ta­
nácsról feltételezi, hogy a Simens és Schu- 
cker céget őszintén magyar cégnek ismerte 
el. Bizonyos, hogy a Ganz-gyár is magyar 
cég. E kettő között tehát szükebb. körn 
versenytárgyalást. kellene tartani, sőt meg 
az Általános Villamos Társaságot is bele 
kellene vonni a verseny tárgyalásokba.

FE~ KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP Á1BEÁZ 5j Jí u 'sí Ä
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Oláh Károly: A Simens ós Schucker 

cíg pótajánlata úgy szól, hogy csak az eset­
ben enged 60,000 koronát, ha a közgyűlés 
most azonnal határoz ez ügyaen. Ami ezt a 
céget illeti, a Simens ós Schucker cég ma­
gyar cég. Első perctől a legkedvezőbb. Ki­
zárólag villamossággal foglalkozik. Minden 
feltételnek megfelel. Az ország nagyon sok 
városában ő rendezi be a villamos világítást. 
Felsorolja az összes városokat, ahol eddig 
villamosságot rendezett be.

/ádor Lajos szerint a Ganz-gyár rész­
vényesei lehet, hogy külföldre viszik a 
pénzt, de ez a dolog érdemére nem hat ki. 
Azt javasolja, hogy 8 napon belül hívják fel 
a három vállalatot újabb ajánlattételre.

Márton Imre kijelenti, hogy ha a 
Simens és Schucker céget felszólította a 
városi tanács, hogy ajánlatát javítsa, akkor 
ez a jog megilleti a másik céget is. A két 
cég nem egyenlő egy tekintetben. A Simens 
és Schucker cég maga is beismeri, hogy 
még fiatal cég. Javasolja, hogy a városi ta­
nács, illetve világítási bizottság szólítsa fel 
újabb ajánlattételre a Ganz-gyárat is és ha 
megadja azokat a konzekvenciákat, amelye­
ket a Simens gyár Ígér, adják a Ganz-gyár- 
nak a világítási berendezést.

Dr. Kola János : Azokban, akik a pá­
lyázatot átvizsgálták, teljesen megbízik. A 
Simens ós Schuckcr-cég mellett foglal állás­
pontot, különösen mai pótajánlata után. Ez 
a városra nézve a legelőnyösebb. Ha mi ha­
lasztási indítványt fogadunk el, a három 
vállalkozó ki fog egyezni egymással.

Dr. Bakonyi Samu szerint a három 
pótajánlatot tévők között uj versenytárgya­
lást kell tartani. Ami a Simens-eég azon 
kijelentését illeti, hogy csak úgy enged 
hatvanezer koronát, ha a közgyűlés ma 
dönt, ez őket nem aggasztja. A Simens ós 
Schucker-céget magyar vállalatnak tartja. 
Alapos a reménye, hogy még a mostani 
ajánlatoknál is olcsóbbakat kapunk egy na­
gyon rövid határidőhöz kötött versenytár­
gyalásnál, ha ugyan a halasztás nem jár 
veszedelemmel, mert már az államvasutak, 
mint a legnagyobb fogyasztó, nem akar 
várni.

Kovács József polgármester nem akart 
felszólalni, de a mennyiben dr. Bakonyi 
Samu kérdést intézett, hogy egy szükebb 
körii, rövid időre kitűzött határidőhöz kötött 
versenytárgyalás nem késleltetné a dolgot, 
kijelenti, hogy igenis késleltetné a villamos 
telep lótesitésének ügyét. A pályázatok le­
het, hogy 8 nap alatt beérkeznének, de a 
lelett a bizottságok megint hetekig lennének 
kénytelenek dönteni s ismét felebbozések 
követnék az ajánlatokat. Döntsünk most s 
ne hallogassuk az ügyet. Beszédében kifejti, 
hogy a világítási bizottságot ós a tanácsot 
a pályázat elbírálásánál a legnagyobb lel­
kiismeretesség vezette. Nemcsak azért dön­
tött a Simens—Schucker cég mellett, 
móri a legkedvezőbb ajánlatot tette s 
minden feltételnek megfelelt, hanem azért 
is, mert a vele konkuráló Ganz-gyár már 
dolgozott a városnak s ez a müve csaló­
dásokat hozott a városnak; különben is 
jelentékenyen drágább volt s a villamos 
telep esetleges kiegészítésére a mostani 
aralapon nem is akart vállalkozni.

Dr. Benedek János: Az általános vil­
lamossági részvény társulat mellett szól. 
Igaz, hogy berlini cég, de Magyarországon 
libáiét tart fenn s a berendezést magyar 
gyártmányokból akarja eszközölni. Különben 
is a legolcsóbb.

Dr. Szánthó Samu: A pályázat kiírása 
ritka gondossággal történt, mórt a világítási 
bizottság tanulmányozta a kérdést s ez alap­
ion lett a pályázat kiírva. Világosan ki lett 
mondva, hogy magyar gyártelopnek kell 
enni az ajánlkozó cégnek. Ugyancsak fon- 

tos volt a 3 évi jótállás biztosítása is. De 
volt egy pont, hogy utóajánlatok semmi- 
kepen nem vétetnek figyelembe. A Ganz

gyár és Schucker cégek ajánlatai közt lé­
nyeges külömbségek voltak. A Ganz gyár 
ugyanis kijelentette, hogy a harmadik gép- 
garnitura ugyanolyan árban való szállítá­
sáért felelősséget nem vállalt. Ezután azt 
bizonyítja, hogy a Simens és Schucker 
gyár magyar gyár. A Ganz gyár az ide 
beterjesztett százhúsz megrendelés szerint 
maga is a Simens gyárból szerzi be nagyon 
sok szükségletét. A Ganz gyár ha megkapja 
az építést, egyes dolgokat a Simens cégnél 
lesz kénytelen megrendelni. Döntsön a köz­
gyűlés s_ adja ki az építkezést a legolesób 
Simens és Schucker cégnek.

Juhász Ignác: Ez a dolog nem egé­
szen üzleti kérdés e bizonyos erkölcsi köte­
lességeket nem szabad figyelmen kívül 
hagyni. A Simens most megint egy újabb 
utóajánlatot tett. Ha korrektek akarunk 
lenni, akkor kötelességünk felhívni újból 
mind a három_ céget ajánlattételre. Csatla­
kozik Szabó Kálmán javaslatához.

A szavazás.
Oláh Károly záró szavai után elrendel­

tetett a szavazás.
Az első kérdés az volt, hogy általában 

cl akarja-o halasztani a végleges döntést a 
közgyűlés?

As általános halasztási indít­
ványt 83 szóval 34 ellen elfogadták.

Ezután Szabó Kálmán és Márk Endre 
egyesített indítványát tették fel szavazásra, 
hogy ugyanis a három ajánlattevő közt 
újabb versenytárgyalást tűzzenek ki.

Ezt 76 szavazattal 40 ellen el­
vetették.

Ezután dr. Bakonyi Samu azon indít­
ványa felett szavaztak, hogy csak a két
cég a Simens ée a öanz gyár között 
írjanak ki záros határidőn 5 napon be­
lül pótajánlkozást.

Dr. Bakonyi Samu indítványa mellett 
47-en szavaztak.

Ekkor azonban a főispán ellenpróbát 
kívánt. Dr. Bakonyi Samu indítványát újra 
feltettek szavazásra, azt megszavazta szó­
többséggel a közgyűlés.

VIDÉK.
Novemberi zivatar. Székolyhidról 

jelenti levelezőnk, hogy szombaton az egész 
környéken heves nyári zivatar tombolt. A 
villám több helyen lesújtott s a legelőn 
Vinezo János tehenét agyon sújtotta. Ugyan­
csak nagy vihar volt Pocsaj környékén is, 
mely után olyan jégeső kerekedett, hogy 
egészen fehérre festette a határt. Kis idő 
múlva megeredt a zápor s egész éjfélig zu­
hogott. A sok esőzés miatt a gazdák sem a 
szántással, sem a vetéssel nem tudnak el­
készülni.

Megbukott vállalatok. Az utóbbi 
évtized alatt a nagyobb városokban egyik 
iparvállalat a másik után ment tönkre. Sze­
geden például az utóbbi 30—40 év alatt 
három és félmillió érték veszett el iparválla­
latokban ós nem egy van jelenleg is, amely 
csak tengődik napról-napra. így van az a 
többi városokban is.

Megégett asszony. Borsi községben 
— mint Sátoraljaújhelyről jelentik — nagy 
szerencsétlenség érte a minap Filipovcs 
Lőrinc korcsmáros nejét. Mikor a lámpát 
megtöltötte, a petroleum a kötényére ömlött. 
A lámpa meggyújtása után az égő gyújtót 
véletlenül rádobta a kötényére, mely azonnal 
lángra lobbant. A tűz elterjedt ezután a 
ruháján ós súlyosan összoógotto a testét. 
Beszállították a sátoraljaújhelyi közkórházba.

Öngyilkos aggastyán. Nádasladány- 
ban — mint onnan jelentik •— a minap ön- 
gyilkosságot követett el egy Csapó István 
nevű nyolcvan éves gazda. Hosszú nyakken­

dőjét a nyakára hurkolta és felakasztotta 
magát az ablak fájára. Mire segítségére siet­
tek, már nem volt benne élet.

Rablógyilkossá g
Debrecenben,

Agyonlőtt házigazda.
Elfogatás gyilkosság gyanúj a miatt

Debrecen, nov. 8.
Tegnap éjszaka borzalmas rab­

lógyilkosság történt Debrecenben. 
Benn a városban, lakások halmaza 
közt vakmerő rablók garázdálkod­
tak, akik az utjokba tévedt házi­
gazdát agyonlőtték, a ház egyik 
lakóját pedig mellbelőtték. A tá­
madt zajra megfutamodtak s aztán 
a különben is nagyon sötét éjsza­
kában nyomtalanul eltűntek.

Kora reggel, ahogy a hírlapok 
számot adtak a gyilkosságról, vá­
rosszerte izgalommal tárgyalta az 
esetet s lesújtó kritika szakadt a 
szegény rendőrség fejére. De váj­
jon a rendőrség-ó a liibás ? Az a 
rendőrség, amelyet a város szo­
morú közbiztonsági tapasztalatok 
után sem tartott szükségesnek 
úgy megszaporitani, hogy a vá­
rosnak minden utcájára megfelelő 
őrszemeket állíthatnának. — Mit 
csináljon az a soegény rendőrség, a 
melynek Debrecen egész területére 
csak kilenc közrendőr áll úgy ren­
delkezésére, hogy azt éjjeli szolgá­
lattételre beoszthassa ? Hová he- 

I lyezze azt a kilenc rendőrt ?
A rendőrség vezéremberei foly­

ton sürgetik a létszámszaporitást ós 
ez következetesen hajótörést szen­
vedett a városházán. Éa nincs rend­
őrség, ha nincs megfelelő számú 
képzett, jól kioktatott legénység, 
hát hogy lehet tőlük minden kri­
tikát megálló szolgálatot várni ?

Legyen előbb megfelelő számú 
rendőrség. Annyi, amennyi Debre­
cen területére szükséges. Ne kilenc, 
hanem kilencven. Végre is fontos, 
hogy elsősorban a közbiztonság 
álljon kifogástalan alapon. Áldo­
zatba kerül. De hát ez természetes. 
Előbb való az ilyen áldozat, mint 
amit a város a kaszárnyák építésé­
vel hozott.

Tessék előbb megfelelő szánni 
rendőrséget szervezni, azt nem úgy 
mint ma néhány forinttal fizetni; 
előléptetési rendszert, rang és fize­
tési fokozatot teremteni, hogy az 
ambíció, a lelkesedés, a vakmerő, 
gyakran éltet veszélyeztető fellépés 
jutalma legalább méltó elismerés­
ben és emelkedésben részesüljön. 
Majd akkor követelésekkel léphe­
tünk fel. De ma lehetetlen. Mitől 
követeljünk? Attól a mi nincs?

Vórlázitó, hogy Debrecen bel­
területén olyan rettenetes rablógyil-

darvas testvérek
GyermekfeloStők
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kosság történhessék, mint a tegnapi, 
de ezért a mai viszonyok mellett 
azt a néhány emberből álló rendőr­
séget sújtani, legalább is elhamar­
kodott kritika. Ha az utcákat rend­
őri őrszemek tartanák megszállva, 
bizonyára csökkenne az olyan vak­
merő betörések, rablások száma, 
mint amilyenekről sajnos gyakorta 
ad számot a napi krónika.

A rablógyilkosságról, a vizsgálatról és 
a nyomozás eredményéről az alábbi részle­
tes tudósításunk számol be.

A rablógyilkossá# színhelye.
A tegnap éjszakai rablógyilkosság egősz 

Debrecent lázas izgatottságban tartja. A teg­
napi nap folyamán százával mentek a Mó- 
liusz-tér 5. számú házba, melynek tulajdo­
nosát, Kovács Fcrene 61 éves" gazdálkodót 
tegnap éjszaka meggyilkolták.

A két ablakos háznak, mint Debrecen 
legtöbb polgári házának, két kapuja van. A 
kis kapun bemenve jobbról épület vau, mely­
nek első lakásában a házigazda lakott csa­
ládjával, a mellette lévő lakást Főző Imre 
törvényszéki Írnok bérli, hátrább Pál ka An­
drás szabómester lakik.

Az épület végéhez az istálló csatlako- j 
zik, melyben a gyilkosság ideje alatt Zádor , 
Péter kocsis volt benn.

Az udvaron, Kovács lakásával szom- ! 
ben egy eporfa van, moly alatt Kovács a j 
gyilkossal dulakodott. Az udvar végén egy ■ 
oldal nélküli szin van, melyen keresztül a 
kertbe lehet menni. A szin előtt jobbra áll 
az a fáskamara, melynek tetején a gyilko­
sok bemásztak.

A szerencsétlen áldozat lakásába egy 
nehéz faajtó vezetett. Ezen át a konyhába 
juthatni. Itt balra egy szoba, melynek két 
ablaka van az utcára s melyben az egyik 
rabló járt. A konyhából nyílt egy lakószoba 
melyben Kovács hált feleségével és leá­
nyával.

A rablók útja.
A rablógyilkosok minden valószínűség 

szerint négyen voltak. Sok minden olyan 
körülmény, amely részben a környék lakói­
nak elbeszéléséből, részben a nyom ozat 
adataiból kiviláglik, erre enged következ­
tetni. Ezt látszik bizonyítani az is, hogy a 
Baross-utca sarkán lévő korcsma tulajdo­
nosa kevéssel a gyilkosság ideje előtt zárta 
be üzletét s éppen akkor négy gyanús 
külsejű embert látott ott elhaladni.

Ahogy a különféle felvilágosítások 
urán megállapítható, a rablók egyike a 
Bocskay-téren, a temető előtt állott őrt 
•gy másik pedig a Baross-utca 2. számú 
háztelek előtt maradt. A Móliusz-tér 2 
számú házhoz ugyanis, mely Bódog Gyula 
mézeskalácsos háza, nagy üres telek tarto­
zik, amelyet a Baross-utca felől deszkakeri- 
trs határol, A rablók ©zen a körítésen 
másztak be, innen átugrottak a Méliusz-tér 

számú ház udvarára, ott egy létrát kori- 
tettel^ odatámasztották a Kovács telkén 
levő íáskumarához, ennek tetején jutottak 
az udvarra, ahol véres tettüket elkövették.

Rablók a lakáéban.
Már éjfél jóval elmúlt, mikor a két 

sötét alak az udvarra ért.
Egyenesen a Kovács lakásának ajtaját 

kezdték feszegetni, mely nemsokára enge­
dett az erős feszítésnek. A zár elpattant e 
az ajtó felnyílt.

Az egyik rabló bement a lakásba, a 
másik pedig ott sétált az udvari lakások 
előtt.

A konyhából a rablók legvakme- 
tóbbj9 az utcai szobába ment, ott gyertyát 

s hozzákezdett a szekrények fel-

1905 november 8
töréséhez. Feltört bét szekrényt és felforga­
tott mindent a pénz után.

Halálos félelemben.
Az ajtó felfe&zitésére felébredt Kovács, 

ki felköltötte feleségét és leányát is. Ezek 
meghallván a másik szobából átjövő zajt, 
rémületbe estek. Halálos aggodalmukban a 
két nő a konyhába nyíló ajtót zárta el s 
rettegve azt támasztották, a gazda pedig 
azt a falat kezdte döngetni, mely az d 
lakásukat a Fűzőétől elválasztotta.

A megfenyegetett őrszem.
Ä döngetésre felébredt Főző e azonnal 

felköltötto feleségét. Ugyancsak felébredt két 
leányuk is: Főző Jolán tanítónő és Erzsiké 
tanitónőjelölt.

A család egyik tagja meglátta az ab­
lak előtt őrtál ló sötét alakot, mire Főző 
nőm vesztvén el lélekjelenlétét, ijesztésül 
elkiáltja magát:

— Hamar a revolveremet! Lelövöm 
a gazembert!

A rabló erre bekiáltotta:
— Tudom, hogy nincs pisztolyod, de 

nekem van ám s ha kilépsz, rögtön lelőlek 
— és meg is mutatta a revolvert.

A bennlovőket rémület szállta meg. 
Főző ki akart menni, de a leánya nem en­
gedte. A másik leány ez édesanyját locsol- 
gattu, ki a rémülettől elájult.

Clyerünk baj van!
A künn álldogáló őrszem azonban nem 

vette könnyen a fenyegetést. Látván, hogy 
felébredtek, beszólt a szobában kereső 
társának:

— Gyerünk, baj van!
A rabló még keresgélt egy ideig, aztán 

kiment.
Halálos dulakodás.

Mikor Kovács halottá, hogy a rabló 
elhagyta a lakást, egy pálcával a kezében 
kiment az udvarra, hol a két rabló együtt 
sugdosott.

Kovács feléjük tartott, mire az egvik 
rabló nekiment. Néhány pillanatig dulakod­
tak, majd a rablógyilkos revolvert rán­
tott 6 rálőtt Kovácsra, ki mindjárt 
összeesett.

Még egy áldozat.
A lövésre lépett ki a lakásából Palka 

András szabó, ki már előbb felébredt, de 
nem tudta, mi történik.

Amint kilépett egy vaspálcával kezé­
ben, megszólalt:

— Mi baj van?
— Semmi — volt a válasz, melyet az 

egyik gyilkos adott.
,"7* klit keresel itt, te részeg csavargó ? 

•- kiáltott Palka és a rablók felé ment, kik 
közül az egyikre ráütött.

A gazemberek erre szintén ütéssel fe­
leltek. Hármat ütöttek Palka fejére, ki az 
ütésektől kissé megszédült, de nem esett cl 
hanem ismét ütni akart, mire az eevik 
rablógyilkos mellbe lőtte.

Hajsza a rendőrért.
A lövés után a rablók az udvar vége 

fe!e menekültek, Palka pedig nagy erőfeszi- 
téssei átvetette magát a kerítésen a szom- 
szódházba, melynek lakói akkor ébredtek fel. 
Ezek kapuján kijutott az utcára és mély se­
bétől vérezve futott kétségbeesett kiáltással 
végig a Kossuth-utcán, de sehol nem talált 
senkit.

gyöngült Útját véresre festette a 
sebéből folyo vér, lábai már csaknem fel­
mondták a szolgálatot, de csak futott, mig 
az „Angol Királynő“ szálloda elé nem ér- 
kezelt.

A véres ember.
A rémülete* kiáltozásra az utcára ro­

hantak az Angol Királynő kávéházban lövő

Kőműves szírjét miatt

vendégek, kik megborzadtak a szörnyen 
ros Palkótól. Ez szakgatottan mondotta el" 
hogy a Móliusz-tér 5. szám alatt rablóm! ’ 
kosok garázdálkodnak.

Többet nem tudott szólani, a retten*, 
tes vervesxtesegtol amúgy is elgyönZt 
ember összeesett.

Rögtön kocsira tették és kivittek „ 
közkórházba, hol dr. Wittchen Ernő orvé, 
rögtön hozzákezdett a seb bokötözéséhez

A rendőrség megjelenik.
Az Angol Királynőbeliek értesítették * 

rendőrséget, majd dr. K. Szalay Béla m 
vossal lehajtattak a helyszínére, hol nem­
sokára a rendőrség is megjelent.

Az ellenőrzést tegnap éjszaka Rzőes 
Lajos rendorbiztos teljesítette és az ellenőr­
zőnek az a feladata, hogy a rendőrőrszeme­
ket megnézze, helyeiken vannak-e és ellen­
őrző lapjaikat aláírja. Szűcs a gyilkossá? 
idejében a távoli őrszemeket vizsgálta. 61

Az intézkedés az éjjeli ügyeletes "dolga 
A központon Vadas Mózes őrsparancsnok 
folt az ügyeletes, ki a mint az értesítést 
kapta, intézkedett, hogy tudassák nyomban 
a vizsgálóbírót és Orosz László soros tiszt­
viselőt.

A meggyilkolt gazda.
Mire az orvos megjelent a helyszínen, 

már akkor nagy tömeg volt az udvaron.
Kovács Ferencnek már csak a halálát 

konstatálhatta Szalay. A golyó a homlok 
közepén, a két szemöldök fölött egy centi­
méterrel hatolt a fejbe és átfúrta a kopo­
nyát. Kovács rövid agónia után meghalt.

As első vizsgálat.
A második lövés után a rablók az ud­

var vége felé futottak, itt átugrottak a ke­
rítésen.

Hoffmann József vizsgálóbíró a jelen- 
voltakat hallgatta ki, mig a rendőrség a 
tettesek után nyomozott.

A lábnyomok után menve megállapí­
tották, hogy a két rabló a Bocskai-tér 6. 
számú ház kertjébe ment. Majd négy ke­
rítést átmászva, a Bódog-fóle telekre értek, 
melyen bejöttek volt.

Ennek kerítését átugorva, kijutottak az 
utcára s az ott hagyott őrrel együtt a te­
mető felé menekültek. A három lábnyom­
hoz itt negyedik ember lábnyoma csatla­
kozott. Ez a temető mellett hagyott őré. 
Itt a betörők nyoma eltűnt a temető ár­
kában.

A Bódog-tolek kerítésénél, ahol a 
gyilkosok kiugrottak, egy üveg belőzőtt 
gyümölcsöt találtak, mit a Kovács szobájá­
ból lopott el a rabló.

A gyilkosság udvarán tartott helyszíni 
szemle alkalmával az udvaron találtak egy 
botot, mit a meggyilkolt ejtett el és a 
járomszeget, amely Palka kezében volt.

A gyilkosok egy botot és egy zöld 
kalapot hagytak a helyszínen, mik menekü­
lés közben maradtak ott.

A bűntett tanul.
A rendőrség tegnap hallgatta ki azokat, 

kik szem-, vagy fültanui voltak a véres 
bűnténynek.

A vallomások alapján a rablógyilkos­
ság úgy történt, amint azt fentebb meg­
írtuk.

A meggyilkolt Kovács kocsisa, ki a 
lövésre felébredt, úgy megijedt, hogy bebújt 
a szénába, ahonnan csak nagysokára ke­
rült elő.

A kihallgatottak, kiket a kiállott ha­
lálos félelem rendkívül megviselt, azt han­
goztatták, hogy 8—10 nappal ezelőtt két 
gazdálkodó kinézésű ember járt a házban s 
arra kérték Kovácsot, hogy tehenükkel 
együtt had töltsék az éjszakát az istállójá­
ban. Kovács ezt meg is engedte. Kétségte­
lennek tetszik, hogy ez a két ember kém-

a 5"«6>*»jFí
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szemlét tartott, amit az is bizonyít, hogy a 
rablógyilk080^ egyenesen a Kovács utcai 
«nháiába hatoltak, tehát a helyzettel telje­
sen ismerősek voltak

A rablógyilkosok egyike, ki a szobá­
ban volt s ott mindent felforgatott, elvitt

tíz koronás aranyat, egy ezüst órát 
es egy arany gyűrűt.

A nyomozás.
A rendőrség tegnap a legszélesebb kör­

ben megindította a nyomozást.
Mile Pál rendőrfogalmazó a csendőr- 

seggel a külsőségekre ment, hol az éj folya­
mán is folytatták a nyomozást.

Bardócz András rendőrbiztos a hely­
szín körül levő telkeket vizsgálta át s pon­
tos térképet készített a helyszínről és a 
gyilkosok útjáról. A térkép a bíróságnál fog 
nagy szolgálatokat tenni.

Mozgósították az egész rendőrséget és 
egy délelőtt támadt nyom után Bikfalvy 
Miklós rendőrbiztos elutazott N agyiéta felé, 
amerre cigányok mentek tegnap.

Mindezenkivül táviratoztak mindenfelé, 
a szélrózsa minden irányába.

A törvényszéki boncolás.
A véres bűntett szerencsétlen áldozatát, 

Kovács Ferencet tegnap délután boncolták lel.
Déli egy órakor kiszállították a meg­

gyilkolt hulláját a köz kórház bonctermébe, 
hol délután 3 órakor vette kezdetét a tör­
vényszéki boncolás, melyet Hoffmann József 
vizsgálóbíró jelenlétében dr. Isoó János és 
dr. Láng Sándor törvényszéki orvosok vé­
geztek.

A középtermetű, jól táplált férfi hullá­
jának a homlokán hatolt be a golyó. A 
golyó az egész agyon keresztülment és a 
ids agynál a koponya hátsó falában akadt 
meg. A golyót 9 milliméteres revolverből 
lőtték ki még pedig nagyon rövid távol­
ságból.

A boncolásról, mely két óra hosszáig 
tartott, részletes jegyzőkönyvet vettek fel.

A másik áldozat.
A vakmerő gaztett másik áldozata, 

Polka András szabó, a közkórházban fek­
szik a halállal vívódva.

A gyi kos golyója Palkónak a bal­
oldali 5-ik és 6-ik borda között hatolt a 
testébe és közvetlenül a szivburok mellett 
átfúrta a tüdő baloldali lebenyét.

Palka állapota válságos. Az óriási vér- 
veszteség, a kiállott rémület és az éjszakai 
kétségbeesett segélykeresés teljesen elgven- 
gitették.

Azonkívül belsővérzése is van, sőt 
tüdővérzést is konstatáltak.

A szegény ember láza tegnap este 39 
^ fél fokra emelkedett s lólő, hogy a reg­
gelt sem éri meg.

A felfegyverkezett város.
A rémes rablógyilkosság az egész vá­

rosban nagy elkeseredést és rémületet kel­
tett. Az embereket annyira megfélemlítette 
® te£f,lnP éjszakai bűntett, hogy késő este 
észrevehetőén kevesebb ember járt az utcán, 
bokán vasliotokat, tőröket szereztek be, az 
elnagyottabb utcákon lakók pedig revolver- 

, fegyverkeztek fel, hogy az esetleges 
mniadás ellen védekezhessenek.

Meg van a gyilkos,
Az esti órákban jelentették a rendőr- 

segnek, hogy a borzalmas bűntény egyik 
^»ü tettese megkerült és le is tartóz-

A hajdúböszörményi rendőrség a táv­
oli megkeresésből értesülvén a rablógyil- 
0sságról, azonnal nyomozáshoz kezdett.
, A gyanú első sorban is Sóvágó János 
ant gazdálkodóra esett. Ez az ember, ki 
r Jó családból való, többször volt ilyen 
»lényért vizsgálat alatt. A pallagi rabló­

támadásból kifolyólag a debreceni törvény­
szék fegyházra ítélte, mivel a bünrészessé- 
get megállapították, sőt a büdszetnmihályi 
nagysz ibásu rablógyilkosság miatt ha álra 
is ítélték s csak a bizonyítékok erőtlensége 
miatt menekült meg a bitótól.

Ezt az embert tegnap a távirat vétele 
után nyomban kihallgatták, de a tegnap 
éjszakai alibijét igazolni nem tudta. Annyi 
kétségtelen, hogy nem bált a lakásán, de 
nem tudja bebizonyítani, hogy hol volt. 
Azonkívül a kalapja is elveszett.

Több debreceni rendőr is állította, 
hogy a helyszínen talált kalap ugyan- 
olyan, mint amilynet Sóvágó fején láttak, 
mikor nemrégiben a debreceni rendőrségen 
járt.

Bardócz rendőrbiztos a táviratra ki­
ment Hajdúböszörménybe, magával vívón a 
helyszínen maradt kalapot, hogy azt a 
Sóvágó ismerőseinek megmutassa. Sóvágót 
a mai nap folyamán behozták Debrecenbe, 
hogy a gyilkosság szemtanúi megnézhessék.

Az áldozat temetése.
A tragikus halállal kimúlt Kovács 

Ferenc holttestét az éjjel beszállították a 
közkórházból a Méliusz-tór 5. számú ház­
hoz, honnan az ev. ref. egyház szertartásai 
szerint holnap délután két órakor temetik.

A borzalmas rablógyilkosság áldozatá­
nak haláláról hozzátartozói az alábbi gyász- 
jelentést adták ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk ielejthetetlen jó férjnek, édes apánk­
nak, szerető testvérünknek, sógorunknak, 
áldott emlékű rokonunknak néhai polgár 
idősb Kovács Ferenc folyó hó 7-ón éjjel 
fél 1 órakor, életének 61-ik, boldog házas­
ságának 35-ik évében váratlanul történt 
szomorú, gyászos elhunytál. Kedves halot­
tunk holt tetemei folyó hó 9-ón délután 2 
órakor fognak a Méliusz-tér 5-ik számú 
házunktól az Ujtemplomban tartandó gyász­
ima után a Kussuih-utcai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely vógtisztesség- 
tételre rokonainkat, barátainkat és jó isme­
rteinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Bánatos özvegye: Polg. özv. Kovács Fe- 
rencnó szül. Tóth Erzsébet. Gyermekei: ifj. 
Kovács Ferenc, Kovács Esztike. Testvérei: 
Polg. Kovács György nejével Bozsó Zsu­
zsannával és gyermekeivel. Polg. özv. Ko­
vács Józsefné sz. Nyilas Zsuzsánna gyer­
mekével. Kovács Eszter férjével polg. Deák 
Józseffel és gyermekeivel. Sógora és sógor­
nője : Polg. Cső ka Imre nejével szül. rnóth 
Zsuzsáiméval. Valamint számos rokon ne­
vében is. A temetést Gebauer K. temetke­
zési intézető rendezi.

Ma szerdán, „B“ bérletben

LISISTRATA.
(Makrancos hölgy ek.)

Operette 2 felvonásban. Zenéjét szerzetté Linke Pál.
i ncmisiciKies, ámen 

hadvezér
Lisistrata, felesége 
Btichis ) ,Cypi us) huSal 
Flau ti as, Bachis vő

legénye
Nikiét;, Cyprus vC 

legénye 
Leon id ás
Nulpiusz, Leonidái 

legénye
Polixú masseuse 
Paulina, markot.-n6 
Ámor 
Egy hölgy

Polgár Sándor 
Zilaliyné Vilma 
Koppán Margit 
Sz. Pozsonyi L.

Békefy Lajos

Perényi József 
Pernyei Lajos

Sark ad i Vilmos 
Kállai Jolán 
Radó Anna 
Almássy Lola 
Kállai Jolán

A színházi iroda a következő sorok 
közlésére kérte fel lapunkat. „Lisistrata“. 
Egyelőre ma kerül utoljára a „Lisistrata“ 
színre, mely iránt eddig igen nagy érdeklő­
dés mutatkozott, s melynek az .idői szezon­

ban igen jelentős sikere volt, a közönség 
hangulatából Ítélve. — Az „Erény utjai“ e. 
kacagtató vigszinbázi bohózatot még a C 
bérlők nem látták. Holnap kerül a G bérlő 
közönség előtt színre a fő női szerepben 
Almássy Lolával. — „Hun utódok“. Zilahy 
Gyula a történelmi drámákat, melyeknek a 
szórakoztatás mellett természetesen jelentő# 
tanítói hatásuk is van, egymásután hozza 
színre. Az első történelmi dráma ezek közül 
péntek este kerül színre. Várady Antal pi- 
lyadijjal koszoruzott darabját, a „Hun utó­
dok “-at mutatja be ekkor a társulat, mely­
nek előadásában részt vesznek: Csáder Irén, 
Markovios Margit, Szakács Andor, Ternyei 
Lajos, Polgár Sándor, Békés Gyula, Sarkad! 
Vilmos, Deésy Alfréd, Krasznay Ernő é# 
Kondor Ernő.

Takács Gabi fellépte. Takács 
Ferenc helybeli ügyvéd szép leánya, 
Gabriella, aki a budapesti zeneaka­
démiát kitűnő sikerrel végezte, va­
sárnap este János Vitéz Iluskájá- 
ban fog fellépni. Zilahy igazgató 
szerződtetés! célból lépteti fel.

Borsalino, Ita, Angol és Plchler-félo 
kalapok, saját készítményül férfi fehérnemüek, 
feltűnő szép nyakkendők, „ForonesMóle 
angol keztyűk s eredeti francia illatszerek 
legnagyobb választékban kaphatók Fekete 
Jakab úri divat üzletében.

BJBOBSÁeOK.
* Székely fiuk Debrecenben. A

debreceni Székely Társaság újabban ismét 
18 székely fiúnak Debrecenbe hozatalát ha­
tározta el. A fiuk 10-én érkeznek ide. Leg­
többje hentes, mészáros, asztalos és ács­
inas akar lenni. Azok a mesterek, kik szé­
kely fiút akarnak tanoncul beszetgődtetni, 
10-ig jelentsék be az ipartestületnéL

* Eljegyzés. Krausz Vilmos főrabbi 
és neje — minden külön értesítés helyett 
— ezúton tudatja, hogy Rózsi leányát el­
jegyezte dr. Dánéig Samu.

* Ezüst lakodalom. Szép és 
lélekemelő ünnepély színhelye volt 
a Homokkertben Pajtás István la­
kása. Szűk családi körben ülte meg 
ott Pajtás István és neje házassá­
guk negyedszázados évfordulóját. 
A derék házaspárt jubileumi ünne­
pélyük alkalmából sok oldalról 
halmozták el szerencsekivánatokkal.

* Eljegyzés. Rásó Sándor, a debre­
ceni bírói kar érdemes tagja eljegyezte 
Porfí Ferenc budapesti kereskedő bájos é* 
nagymüveltségü leányát Irmát. Az eljegy­
zéshez kiterjedt rokonság, az ismerősök s 
barátok őszinte szerencsekivánatai fűződnek.

* Haj duvármegye állandó választ­
mánya tegnap délelőtt a vármegyeház köz­
gyűlési termőben ülést tartott, melyen Wesz- 
prémy Zoltán főjegyző elnökölt. Az ülésen 
a megyei törvényhatóság holnapi rendkívüli 
közgyűlésének tárgysorozatával foglalkoztak. 
A darabant-kormány kinevezéséről szóló 
leiratra vonatkozólag a választmány azt ja­
vasolja, hogy az irattárba tegyék. Ugyan­
csak egyszerű irattárba helyezést javasol a 
választmány a belügyminiszter ama leiratára 
is, melyben Kristóffy ismételten megsemmi­
síti a vármegye adószedést és ujoncozást 
megtagadó határozatát. Rásó Gyula alispán 
lemondására vonatkozólag az állandó vá­
lasztmány javasolja a közgyűlésnek, hogy 
Rásót kiildöttségileg kérjék a maradásra s 
ha az alispán ragaszkodik lemondásához, 
úgy távozását sajnálattal vegyék tudo­
másul.
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* Tegnapi halottak. Tegnap a kő­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Hadarics 
Károly r. kath. 3 éves, Balogh István ev. 
ref. 40 éves, Bátori Istvánná ev. ref. 75 
éves, Horváth N. ev. ref. 1 napos.

* A zenede! vegyes énekkar tagjait 
tisztelettel értesítem, hogy a mai gyakorló 
éra elmarad. Húsz Lajos.

* Eljegyzés. Folyó hó 5-én vasárnap 
tartotta eljegyzését Komlóssy Imre ev. ref. 
tanító, dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó 
testvéröcscso, Pál Lénkével.

* Halálos koosizás. Várme­
gyénk törvényhatósági bizottságá­
nak legöregebb tagja, Farkas Pál 
hajdudorogi gazdálkodó halt meg 
tegnap tragikus halállal. Farkas a 
múlt héten kocsin jött haza tanyá­
járól késő éjszaka. Az utón a lovak 
valamitől megbokrosodtak és fel- 
i'orditották a kocsit, melyből Farkas 
is, a kocsis is az árokba zuhantak. 
A kocsisnak nem történt baja, de 
a 61 éves ember rettenetes sérülé­
seket szenvedett. Jobb karja és há­
rom oldalbordája eltört, azonkívül 
súlyos sérüléseket szenvedett. Ko­
csin vitték be Dorogra, hol azóta 
ápolták. Tegnap, mint egy távirat 
jelenti, a szerencsétlen gazdálkodó 
a szenvedett súlyos sérülések kö­
vetkeztében meghalt. A halálesetet 
nemcsak Dorogon, de megyeszerte 
nagy részvéttel fogadták, mert Far­
kast az egész megyében szerették. 
A vármegye e legöregebb bizott­
sági tagját ma temetik. A temetés 
napján a vármegyeházra kitűzik a 
gyászlobogót és Weszprémy Zoltán 
főjegyző több tisztviselővel Dorogra 
utazik, hogy a temetésen jelen 
legyen.

* Az alispán nyugdija. Megírtuk 
azt, hogy a távozni készülő alispán nyug­
díj-kérvénye tárgyában a vármegye tiszt­
viselői nyugdíjalapot kezelő választmánya 
elhalasztotta a döntést addig, mig a köz­
gyűlés nem határoz a lemondás dolgában.
A nyugdíjalapot kezelő bizottságot Wosz- 
prémy Zoltán főjegyző, a bizottság elnöke 
holnap délelőttre hívta össze. A bizottság a 
közgyűlés után tart ülést ős határoz az al­
ispán nyugdijának megállapítása ügyében.

* Elborult elmével. Az éjszaka a 
Piac-utcáról egy 23—24 éves parasztembert 
vittek a központra. Az ember feltűnően vi­
selkedett s egyetlen szót sem akart szólani.
A rendőrségen kitűnt, hogy a szerencsétlen­
nek megzavarodott az elméje. Kilétét nem 
tudják.

* Elveszett hatezer korona.
Hadházy Imre, a dohánygyár al­
igazgatója tegnap délelőtt elvesztett 
egy takarékpénztári betéti köny­
vecskét. A könyvet az Alföldi Ta­
karékpénztár állította ki s 6850 ko­
ronáról szól. A megtaláló jutalom­
ban részesül, ha a tulajdonosnak 
visszaadja.

* Erdöírtáa. Pénzes Sándor elnöklésé- 
vol Haj du vármegye erdészeti bizottsága teg­
nap délelőtt ülést tartott, melyen a hajdú­
böszörményi erdőirtások ügyében határoz­
tak. A De Pauli-fóle erdő egy részét a mi­
niszter beleegyezésével kiirtják, a másik ré­
szében pedig dülőutakat vágnak.

* Elveszett. Hétfőn este a a színház­
tól az Egyháztérig vezető utón elveszett egy 
női pénztárca. A becsületes megtaláló je­
lentse a rendőrségen, hol a benne lévő össze­
gen kívül is jutalomba részesül.

* Betörések és rablások napi ren­
den vannak és ez ellen sem az otthon lévő 
pénzes szekrények, de még a rendőrség sem 
nyújthat kellő oltalmat, példa reá a váro­
sunkban tegnap történt rablás melynek saj­
nos emberélet is esett áldozatul. Mennyi ily 
betörési és rablási kísérlettől szabadulna a 
közönség és mennyivel erősebb volna a sze­
mélybiztonság, ha az értékek tulajdonosairól 
tudva volna, hogy értékes tárgyaikat nem 
otthon, hanem erre alkalmas biztos helyen 
tartják. A Debreceni Ipar és Kereskedelmi 
Bank pár hónappal ezelőtt a közönség érté­
kes tárgyainak, készpénz, értékpapírok és 
ékszerek biztos elhelyezhetóse céljából pán­
cél szobát építtetett, mely minden betörési 
kísérletnek és a legnagyobb tűzvésznek ellent 
áll és minden tekintetben a legnagyobb biz­
tonságot nyújtja. E páncél szobában rend­
kívül csekély díjéit (havi 2 koronárt) kisebb 
nagyobb rekeszek bérelhetők, melyek csakis 
a bérlők által nyithatók ki és más által meg 
sem közelíthetők.

* Önnek is tudnia kell, Antidéi a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen. 
Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközi, Miha- 
lovics, Grósz Nagy F., Tóth B., Radákovics 
Géza és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estély,
* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választék­

ban Halmágyi-féle áruházban.

* Polgári tánciskoláját Schaf János 
tánctanitó november 6-án nyitja meg a 
Koronában.

TÁVIRATOK.
Egy uj disszidens.

Budapest, november 7. Miklós Ödön, a 
ki a szirmabessenyői mandátumot pártonki- 
vüli programmal szerezte meg, ma belépett 
az Andrássy Gyula gróf vezetése alatt álló 
disszidens pártba.

Félhivatalos fenyegetés.
Budapest, nov. 7. A kormány 

félhivatalos lapja, a Magyar Nemzet 
ma feltűnést keltő cikkben szólítja 
fel a koalíciót, hogy hagyjon fel az 
országháboritással, mert annak na­
gyon szomorú következményei lesz­
nek. Ugyancsak fenyegető kijelen­
tést tett báró Fejérváry Géza, a ki 
kijelentette, hogy a megyék ellent- 
állását a legerélyesebb rendszabá­
lyokkal fogják megtörni. Hire járt 
annak is, hogy zaklatni fogják i 
mindenképen a megyéket, váratlan 
pónztárvizsgálatokat tartanak s a 
legkisebb szabálytalanságra felfüg­
gesztik a tisztviselőket.

Az orosz zsidóüldözések.
_ New-York, nov. 7. Az amerikai zsidók 
Washingtonban nagy gyűlést tartottak, a 
melyen felkérték Roseweltet, hogy akadá­
lyozza meg az oroszországi zsidóüldözésoket. 
Rosewelt kijelentette, hogy semmi célra­
vezető eszközzel nem tudja azt megakadá­
lyozni, mert Witte azt mondja, hogy a kor­
mány elítéli az üldözéseket, de most nőm 
tehet a nagy zavarban semmit.
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téz hajdúknak sok kiváncsi n«,-~ 
akadt s ezek közt két francia nT 
“»fi? “fektetette őket Bnfc 
kent hírlik, hogy Fazekas 
m Kristály
bizalmasát rendeli ki alispánnak!1

A Tisza-párt.
Budapest, november 7. A •pártban nagy élénkség uralkodik Ki"" 

rammon erősen dolgoznak s annak éS"
kifejten! ‘8 Mey

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Fogház a malac miatt. A debre 

eeni törvényszék tegnap 8 napi fogházra 
ítélte Dantzó Mihály sámsoni "lakost, ki a 
hadházi vásárról haxamenőben a mezőn 
lebunkózott egy malacot és hazavitte a 
feleségének azzal, hogy a hadházi vásárban 
vette. Szabó Jószef hadházi erdőőr, kié a 
malac volt, megtudta a malac históriáját és 
feljelentette Dantzót, ki 8 napig fog a 
malac miatt a fogházban ülni.

. § Elitéit szobafestő. Szilágyi Kálmán 
40 éves szobafestő május 17-én elment Ma- 
tolesy László leányiskolái tanár lakásához, 
itt a kaput addig rugdosta, mig ez betört, 
majd a tanárt illetlen szavakkal sértegette. 
A törvényszék e miatt tegnap Szilágyit ma­
gánlaksértés miatt 4 napi fogházra és két 
rendbeli beesületsértésórt 20 korona pénz- 
büntetésre ítélte jogerős Ítélettel.

indenféle 
nyomtatványt

kiállít a
olcsón ni

Debreceni Újság ! 1
nyomdája, H ünyomdáji 

Lamprecht-palota 42.

CSARNOK.
Olga.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Akárhogy akart szabadulni a gondo­

lattól, mindég előtérbe tolakodott. Az első 
itju volt Béla, a ki szenvedélyesen magához 
szorította, a ki mélyen a szemébe nézett. 
Ennek a tekintetnek bűnös hatása volt. Meg­
dobbantotta az ő szivét is.

Nyugalma elszállt. Messze vitte az az 
ifjú, akit életében csak egyszer látott, ne 
abban a pillanatban megszeretett.

Pestmegye fóispánsága.
Budapest, nov. 7. Kiderült, hogy 

a Tahy által összehívott közgyűlés 
is törvénytelen, mert a szokásos 8 
napi határidőt Tahy sem tartotta be. 
A megyeházán a főispéni lakás ajta­
jai le vannak pecsételve s az előtt 
két hajdú áll kivont karrldal. A vi­

Ha Béla azt tudta volna, hogy Olga 
vele érez, vagy csak azt tudta volna, hogy 
rokonezenvvel viseltetik iránta, talán vissza­
fordul s őszinte vallomást tesz.

—- Nem tudok innen elmenni. Szere­
tem Olgát 1 Azt a láncot, a melyet la» 
elbeszélése szétpattantok, olvasszuk, forrás - 
szűk össze szerelmünkkel. Legyünk egy­
máséi. ,, .

Ámde erről mit sem tudott. Re®p 
sem merte. Sőt útközben, a hogy 1°, f-f 
jobban messze esett az elhagyott kastély > 
feledni igyekezett a bájos, szép leányt.

Hogy ezt minél gyorsabban, minC
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tfinnvebben tehesse, elhatározta testvéreinek 
meglátogatását. Nem a fővárosba ment, 
alkalmazás után nézni, hanem egyenesen 
Fiaméba utazott, ahol idősebb nővére, a 
hajógyáros felesége lakott.

1 Váratlan megérkezésével méltán lepte 
m0g őket. Amint átlépte a küszöböt, a kér­
denek egész halmaza ömlött feléje:

— Mi hirt hoztál? Mi van apával? 
Hogy érzi magát? Jobban van?

Béla nagyot sóhajtott. Azt se tudta, 
Imffvan kezdjen elbeszéléséhez.

_ Beszélj hát! Jó hirt hoztál ?
— Egy olyan titoknak jöttem a nyo­

mára, mely méltán fog meglepni s talán 
leverni téged, mint ahogy meglepett s ahogy 
levert engem.

— Mi az ? Beszélj 1 Kiváncsivá tettél I
A hajógyáros elképedve hallgatta fiatal 

sógorát s maga is siettette a felvilágosí­
tást.

(Folyt, köv.)

EGY OLCSÓ, jó, egész hegedű megvételre 
kerestetik. Grósz Mór, Szent Anna-utca 66.

3052

V FÉRFI-
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN 

LEGÚJABB DIVAT SZERINT 
3,4, 5,6, 7, 0, 9 és 10 kor,

FEKETE JAKAB:
j ŰRI DIVAT-ÜZLETÉBEN
TŐTÉR, KISTEMFLOM MELLETT.pl

Eladó tenyéss-kaiiczáL
Két darab vemhes tenyésztanca, melyek né- 
hányőve Nagyváradon, valamint a Hortobágyon

ügető versenyt nyertek.
Ugyanezeknek 1 darab 2 és féléves kanca, 1 
darab 1 éves kanca és 1 darab idei mén- 
csikójuk, mint — számfelettiek, eladók. —

Értekezhetni:
UlobnsiíKliy

gazdasága
Monostor-Pályl Ifiso

tM’őigyeimí
Ha bársonysima, üde, fehér arcbőrt akarnak,1 j 
'^vy szellője, májfoltja, pattanása, vagy l.Ar- 
min° arotisztátlanságI van; használja a Katiid t.

szópltfiszeroket: =-.-rfc

-Crém 1 K.
-Arckenőcs 1 K. és I CO K. 

Rapya és hfmlöhely klsiml- 
mltására 4 K.

-Szappan 80 fii.
•Pouder 1 korona.

Ha nem használ, árát minden kibúvó 
nélkül visszaadom. Ez nem üres rec- 
lam> mert szerelmet 30 napi hitelre 

adom. .......
*e*wAes. gyógyszeré'*, mii-

... loratornnna, Laboratorio Cosmotiquo „Ma- 
1, (Alapiitatott a hasonnevű párisi íabo- 

minlájfira 1895-ben Budapesten.) 
yaitolep ; Ungvár saját ház. Kapható Buda- 

La n .^knél, Debrecenben Tóth Béla 
«•> ogyszorósznél, Tisza-palota és minden jobb 

gyógyszertárban. ========

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult,

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től,

Pebretzei), Főpia^z 65. Szálú.
Czégely-ház.

Bl/'jegyzésekot elfogad alant irt igazgatóság, valnmint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1664 
Az igazgatóság: Szávay Gyula kerosk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná* 
esős, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyve­
zető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző-

Hívat ujáonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, Jó mosó barchentek és flanellek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
PüT Szenna boák és gallérok

női és férfi
Jäger als ruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírű
francia P. 0. jegyű kitűnő

szabásai 6 fi ars mi Hr
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Miniákat kívánatra készségnél szolgálunk,

Értesítés.

Szőnyeg írásán I
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el

Különösen ajánljuk elsőnendü minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, mel,vek 3 fit 20 
kr. helyett 1 M 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennylséytl maradót: szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart ms

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

"W ^ 1 ö d. 5

IUI SORmm
eredeti töltésben egyediül

ÖNTSEK GÉZÁNÁL
kapható.

Nagy üveg 1 kor, Öregért belét 20 fill.
Kis üreg 52 fill, üvegért betét 20 fill.

Üvegek felszámított értékben visszavétetnek.

Tudomásra hozom, hogy felnőttek, valamint 
gyermekek számára

táiBOEt&isfolyamot nyitok.
A tánctanfolyam december hó l-én 
veszi kezd elé* s 2 hónapig tart.
Beír. f isokat elfogad szívességből Löfkovits 

Arthur ékszerüzlete. Tisztelettel
I0Ü5V.4553S$aBta*lB»í ZjSü^f OSI
n l-tii! - esti in, kir. opera volt ballctmeetere. I

fi szappanok ideálja a

harmat szappan
mely a Harmat-crémmel hasz­
nálva, tisztává, fide kinézésűvé, 
bársony simaságává s puhává 
teszi a bőrt. Kellemes illatú 

s jól habzik. 1290 
Egy darab harmatszappan 70 fii.

Készítő helye s főraktára:

MHÄLOVITS J.
Debrecen, Főpiaca 31. A városházzal szemben.

KDflBHKWrBBH?.* $

X<N

V , v<. ,> '',v

Eliínjgrt legjobb ipioőségü

Eperjesi cserép-kályhák
—-11 1 = leszállított árak n>«ll«ttt

1280 továbbá i
Főzőedények, takarék-konyhák, épület- 
vasalások, gazdasági eszközök, tetőle­
mezek, mérlegek, revolverek, töltények

ma jf y Tálasaséékba
a legjHiányosabb árban kaphatók:

H®WÁCS GYULA
vasűzletében

: .-zz a „Bika“ szálloda mellett.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 ásóig 40 fillér, minden további azó 
4 fillér, vaataga.'bb betűkkel nyomtatott szó

— 4 krajcár, 8 fillér. - --
Lerélbenl tmktkozódásohra pontosan vála­
szolunk, ha a, szükséges postahelyei be- 

küldetik.
«• Apró biríletéscii előre fizetendők. *

Ajánlat.
ILLATOS fekete hályha lack állandóan tartós 

fénnyel. Azonnal szárad, üvegenként 80 sé 
110 fillér. E/gyedüli elárusitása Terei J. utóda 
cég festék, Jutck és petróleum üzletében Hatvan- 
utca 18. sz. 2932

ORIA Sí választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lmdent'eld J. Jenő füszeikereskedőnél 
Bebreoen, Városház-u. 2. 2647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben valamint 1 kg. legfinomabb Cócusz- 
zsir 60 kr. nagyválasztékban kaphatók Lin­
denfeld J. Jenő fuszerkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2. 2646

KIADÓ azoinual a Kossuth-utca 6. számú ház­
na! az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
lesen van külön-külön. — Értekezhetni Ka- 
szanyitzky Endre üzletében. 2583 i

MÉZ-MALJiTA cukorka készül és kapható
- Eiesz Lipót cukrásznál. 2960

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be- 
szerezhet/ő Kaiser Salamon Debrecen logua- 
gyob résületáruházaban Hatvau-u. 2. Vászon, 
Kézmüána, férfi és női készruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fiú és leány Öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyazövetek- 
ből óriásit választék. Tisztviselők, hajdúk, rend­
őrök és ^gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. 2929

COCUSZ-ZS1R, vaj állandóan friss kapható 
Farkas Henrik csemogeüzlotében. 2678

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetótek, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2. sz. Kifésült 
női hajat veszek. 2748

KÖSZX ÉNX NÉL és CSUZNÁL használjuk egye­
dül a liiros Királybalzsamot, mely legújabb 
szer minden külső és belső fájdalmak ellen, 
tehát minden háznál tartani kell, Egy nagy 
üveg utasítással 2 korona, kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debre­
cen, Kossuth-utca 8. Arany egyszarvú gyógy 
szertár. 22*50

KÉT utcai szoba, előszoba, konyha jutányosán 
minden órán kiadó Eütvös-u. 118. 3004

KIADÓ egy utcai nagy szoba, előszobával Szóche- 
nyi-ntca 50. sz. háznál, bútorral vagy bútor 
rélkiil. Értekezhetni az udvarban bent, Arany 
János-utca felől az utcai lakásban a háztulaj­
donossal.

lakásban a háztulaj- 
2999

PERFEKT német tanítást, könyvelést, levele­
zést szabad órába elvállal okleveles tanító. 
Cím a kiadóban. 3047

KIADÓ lakás májusra. Batthyány-u. 17.5 szoba 
fürdőszoba, tágas mellékhelyiségekkel. 3048

HARISNYAKÖTÉSEK és fejelések elfogadtat­
nak, Piao-u. 32. 3044

TÖBB rendbeli utcai lakások kiadók Nyugati-u. 
16. az uj épületben jó vizű kút az udvarban.

„PLISSÉROZÁST“ 6 fillértől feljebb huszon­
négy óra alatt készít Gerzsánuó Csapó-u. 
63. ez. 2924

Kereslet.
KERESEK megvételre 6 hp. cséplőgarniturá 

Ajánlatokat fizetés megjelölésével Hajdúszo­
boszlóra Kcrneiszky István címre kérek. 3037

REICH TESTVÉREK fűszer, porcollán és rövid­
áru üzletében Hajdú-Böszörmény, egy jó ház­
ból való fin, tanulóul fölvétetik. 3044

EGY jó családból 13—14 éves fiút tanulóul el­
fogad Csnpó-n. 78. sz. alatt Polgár Márton 
szappanostnestor. 3046
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Eladás.
A BALOLDALI Séta-kertben 600 négyszögöl 

terület, mely fele részben kitűnő csemege- 
szőlővel, fele részben pedig rizhng-szőlővel 
van beültetve, eladó. Értokezholni Arany 
János-utca 40. 2688

ELADÓ a baloldali Séta-kertben, a nagyerdő 
I alatt, egy 4200 négyszögöl területű föld, moly 

nyaralónak, valamint szőiőtolopitésre is alkal­
mas. Értekezhetni Arany János-utca 40. sz.

___________________________ 2687.
EGY ÁLLuIRÓASZTAL eladó. Cim a kiadó­
ban.___________________ 2601
ÉGY siffon. kétfelé nyíló asztal, fogas és ágy

Czegléd-u. 14. sz. alatt eladó. ; 3045
EGY phonograf és egy szép ásvány-gyűjtemény 

eladó. Értekezhetni Külsővásártér 7., a fodrász- 
üzlotben._______________ __ ____ 3051

KITŰNŐ rózsa és hópehely kolompár jutányos 
árban kapható Csapó-utca 39. sz. az üzlet­
ben.
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Központi Zálogház
Kossuth-utca 15. sz. 
alatt az udvarban.

Értéktárgyakra legmagasabb 
kölcsönt ad.

Kéremji^éjirejg^

Tisztelettel hozom a hölgyközönspo s tudomására, hogy küKÍdí
ütemről visszatérve legideálisabb ét 
kényesebb ízlést kielégít a rendkívüli d£

Modeufflaím
választék, Debrecenben legfényesebb

női kalap divat-termeroben
Piac-utca 75. sz. Tihanyi fogorvos mellett
Helyiségemben alakítások el fogadtatnak 
es legelegánsabb modell szerint készítetnek
ff'lEim MATW .fa

női kalap dlvaterme PíACZ-UTCZA 75 Tih,-.., fogorvos mellett levő helyiségben. “ 5

Kérem a
mw

figyelni.

Vertes községben,
a Főtéren egy

nagy korcsmahelyiség
italmórési engedéllyel, csaposnak

kiad
Ugyanott egy berendezett

btOttS- tS mészároS-cizlc* 
kiadó.

Értekezhetni Wirttmann Kálmánnal 
1679 Vértesen.

Gostíim-szövetel
és

Estéfyl-köppeny
POSZTOK

ffiosznay 3.
és Síársa

divatáruházában

DEBRECZEK
Kossnth-ntoa 5.

1613

Császári és kir. udvari szállítók. - - - Orosz császári udvari szállítók,

Őfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés
és W’dsRl lüoszkra

»óságMoszkva fSS"«0*“ jaktárral. AJapittatott
fióküzletek: Parisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában,

** J e ff y g é 1*«.
1787. évben

jorgnaértékhen, orosz fontonként, egy orosz font 410 gramm.
Szám ■

Sansinisckl toa 7* fh e---,
Finom családi tea . , , * * *
Krassnouky tea . < , i ' *
Chunmi, zamatos családi tea . !
Ljansin tea .....

» ,, finom . . , * 1 *
i, i, legfinomabb minőségű .

Soofajun, legjobb minőségű
Legfinomabb családi toa . . . *
Különlegesség

Tea, eredeti orosz fcádogdobosban, kettős fedéllel:
Nasuntscho . . ,
Jummijuj
Siuchenchu . , •
Ljansin toa, finom minőségű ! '
Reofajun, legfinomabb minőségű
Lui1 A°maJ’b tot’ üvc8ft6ffelybon, eredeti esőmago-’ 

lás és vámszalaggal, 1 tégely ára . . .

Kizárölag és egyedüli kicsinyben! és nagybani elárusltás

Vi fontos 
csomag

Vafontos 
csomag

1/i fontos 
csomag

1 '/, fontos
esőm: g

4 — 2-- 1-10 -•55
4'60 2-30 1-20 -•60
5-30 2-65 1-40 -•70
ti-20 3-10 1-60 -•80
7 — 3-50 1-80 -'90
8-— 4-— 2'- 1—
8'60 4-30 2-20 110
9-40 4-70 2-40 1-20

10-20 510 2-80 140
14-20 7-10 3-60 1-80

5-80 2-90
7-40 3-70 $-90
8-20 4-10 2-50
9-20 4-60

12-— 6 —
6— 1

iruiag es egyedüli kicsinyben! és nagybani elárusltás Debrecen és Hajdumegye részére

KONTSEK gézánAl
Kossuth-u,

Nyomatott köríorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Oynia.)

Fióküzlet I Csapó-u.


